



**REPUBLIKA HRVATSKA
PRAVOBRANITELJICA ZA DJECU**

DPR – 552-01/08-09

Zagreb, 25. kolovoza 2008.

**MINISTARSTVO PRAVOSUĐA
PRAVOSUDNA AKADEMIJA**

Predmet: preporuka za edukaciju sudaca
- dostavlja se

Poštovani,

Ured pravobranitelja za djecu u okviru svojih zakonom propisanih ovlasti prati ostvarivanje prava djece na brojnim područjima od kojih je jedno i zaštita prava djece u okviru pravosudnog sistema.

Pravosudno-zaštitna prava djece predstavljaju ukupnost sadržajno različitih prava, vezanih uz specifični pravni položaj djece kada su ona npr. žrtve kaznenog djela, počinitelji kaznenog djela, ili kada im je potrebno osigurati neka prava iz područja obiteljskih odnosa. Upravo postupci obiteljskopravne zaštite djece imaju izuzetnu važnost budući se u takvim postupcima rješava o bitnim pitanjima vezanim uz daljnju skrb o djeci. Razvod roditelja, prestanak obiteljske zajednice te druge životne situacije, koje nameću potrebu odlučivanja o daljnjoj skrbi za dijete, izrazito su bolni i stresni događaji u životu obitelji, a posebice djeteta. Izmijenjene životne okolnosti, uz intenzivne emocionalne reakcije i roditeljski sukob, koji najčešće prati postupke obiteljskopravne zaštite djeteta, stresno djeluje na sve sudionike, a osobito djecu, koja se nađu u njegovom središtu.

Unatoč okolnosti već dvogodišnje primjene Izmjena i dopuna Obiteljskog zakona, kojima je donošenje odluke vezano uz roditeljsku skrb u isključivoj nadležnosti sudova, i nadalje se Uredu pravobraniteljice za djecu stranke obraćaju pritužujući se vezano uz rad sudova. Prigovori se najčešće odnose na dugotrajnost postupaka i nedonošenje privremenih mjera, kojima bi se privremeno, do donošenja odluke, uredila sporna pitanja. Uslijed toga događa se da se u dinamici obiteljskih odnosa, zbog velikog protoka roka, ostavlja prostora za manipulaciju djecom u ostvarivanju roditeljskih interesa, koji nisu istovremeno u najboljem interesu djeteta. Stranke se pritužuju i na neefikasnost u realizaciji pravomoćnih sudskih odluka, koje na taj način ostaju samo mrtvo slovo na papiru, te na krutost sudaca, koji nisu u dovoljnoj mjeri senzibilizirani za poslove zaštite prava i dobrobiti djece.

Kako bi se tijekom sudskih postupaka djeca maksimalno zaštitila, preporučujemo vam, temeljem čl. 10. Zakona o pravobranitelju za djecu (NN 96/03), da organizirate edukaciju

sudaca koji rade na predmetima obiteljskopravne problematike u cilju njihove senzibilizacije, ali i stjecanja potrebnih znanja iz područja koja se odnose na psihosocijalne aspekte razvoda braka i osobitosti psihofizičkog razvoja djeteta, kao i njihove reakcije u izrazito stresnoj situaciji raskida obiteljske zajednice.

Iskreno se nadamo da će ova preporuka biti prihvaćena kako bismo na kvalitetan način zajednički pridonijeli boljoj zaštiti prava i dobrobiti djece.

S poštovanjem,

PRAVOBRANITELJICA ZA DJECU

Mila Jelavić, dipl.iur.